



Split, 29. siječnja 2018.

Ministarstvo poljoprivrede
Kabinet ministra
Ministar Tomislav Tolušić
Ulica Grada Vukovara 78
10000 Zagreb

PREDMET: Apel za spas šume u Park šumi Marjan donošenjem naredbe o sprječavanje širenja i suzbijanje štetnog organizma na području Park šume Marjan u Splitu

Poštovani gospodine ministre Tolušiću,

u više navrata obraćali smo se Ministarstvu poljoprivrede kako bi ukazali na probleme gospodarenja Park šumom Marjan u Splitu. U zadnjem dopisu od 16. studenoga 2016. godine ukazali smo Vam, između ostalog, i na problem ubrzanog sušenja borovih stabala. Tijekom prošle i ove godine sušenje je zaprimilo zabrinjavajuće razmjere, tako da je prema javno iznesenim podacima osušeno više od 20% stabala (13.000 stabala) od ukupnog broja stabala u Gospodarskoj jedinici Park šuma Marjan.

Nadalje, dr. Milan Pernek iz Hrvatskog šumarskog instituta, kojeg je angažirala Javna ustanova za upravljanje Park šumom Marjan koja gospodari marjanskom šumom, javno je iznio bojazan da bi do kraja ove godine moglo biti osušeno 80% od ukupnog broja stabala, ako se hitno ne krene s provođenjem mjera za sprječavanje širenja i suzbijanje **mediteranskog potkornjaka**, za kojeg je utvrđeno da je uzročnik sušenja borova.

Osim toga, želimo Vas informirati da Javna ustanova za upravljanje Park šumom Marjan koja gospodari marjanskom šumom **nema ovlaštenje (licenciju)** za stručne šumarske radove:

- zaštite od štetnih organizama u fazi pripreme, izvođenja i nadzora radova;
- uzgajanje šuma u fazi pripreme i nadzora;
- te pridobivanje drva u fazi pripreme i nadzora.

Za radove pridobivanja drva u fazi pripreme i nadzora, Javna ustanova za upravljanje Park šumom Marjan, potpisala je ugovor s Hrvatskim šumama d.o.o., dok za radove uzgajanje šuma i pridobivanje drva, u fazi izvođenja, ista posjeduje licenciju nadležne Komore.

Za sve ostale prije navedene radove, za koje je propisan angažman ovlaštenog šumarskog inženjera, Javna ustanova za upravljanje Park šumom Marjan **nema ovlaštenja, niti je angažirala pravnu ili fizičku osobu s potrebnim ovlaštenjima za izvođenje prije navedenih stručnih šumarskih radova.**

Drugi problem o kojem smo u više navrata pisali Ministarstvu poljoprivrede je taj što u obuhvatu zaštićenog područja Park šume Marjan postoje šume i šumska zemljišta koja su izvan još uvijek važećeg Programa gospodarenja (važnosti do 31.12.2018. godine) i kojima ne gospodari nitko te se sušenje stabala proširilo i na ta područja. Nažalost, premda je ravnatelj Javne ustanove za upravljanje Park šumom Marjan još 01. listopada 2014. godine od Ministarstva poljoprivrede dobio detaljne upute što je potrebno uraditi da bi se i te šume uključile u program gospodarenja, do današnjeg dana po tom pitanju nije napravljeno ništa.

Slijedom navedenog, ljubazno Vas molimo da poduzmete sve što je u Vašoj moći kako bi marjanska šuma konačno dobila stručnu brigu, a posebno da **sukladno Zakonu o biljom zdravstvu i Zakonu o šumama, žurno osigurate provođenje posebnog nadzora te sukladno Vašim ovlastima donesete Naredbu o sprječavanju širenja i suzbijanje štetnog organizma na cjelokupnom području Park šume Marjan te ostalih šuma na području Grada Splita**

S poštovanjem,



za Upravni odbor Društva Marjan

Srđan Marinić

predsjednik Društva Marjan

Na znanje:

- Uprava šumarstva lovstva i drvne industrije, pomoćnik ministra Ivica Francetić, Planinska 2a, 10000 Zagreb
- Hrvatski šumarski institut, dr. Milan Pernek, Cvjetno naselje 41, 10450 Jastrebarsko
- Grad Split, gradonačelnik Andro Krstulović Opara, Obala kneza Branimira 17, 21000 Split